

“孙子”来看望，他拉着手不放

得知刘盛兰生病住院，曾接受资助的学生特意从济南赶回

本报8月30日讯(记者 孙淑玉 刘清源) 从1996年开始,靠拾荒资助一个又一个素不相识的大学生,招远91岁孤寡老人刘盛兰的“孩子”遍布全国各地却又都不在身边。30日中午,得知“爷爷”生病后,曾受过资助的大学生乔磊特意从济南赶回烟台帮忙照料。病床上的刘盛兰虽已看不清眼前的面孔,但听到熟悉的声音后他还是高兴了好一阵,拉着乔磊的手久久不愿放开。

30日中午12点半,在招远市蚕庄镇中心医院的病房内,刚从济南赶来的乔磊站在床边一勺一勺小心地给刘盛兰老人喂水,这一幕让很多前来探望的病友把乔磊误认为是病床前孝顺的孙子。

很少有人知道,刘盛兰老人和乔磊的渊源仅仅源于15年前的偶然捐助。从报纸上看到龙口18岁的乔磊因家中变故面临失学的困境后,刘盛兰毫不犹豫地开始资助他。此后3年间,他委托村民不间断汇款帮乔磊圆了大学梦。顺利完成学业的乔磊很快就业结婚,期间虽然工作地点换了又换,但每年他都会到刘盛兰老人家看看,给老人捎点钱物,陪老人说说话。

“前两天得到消息说老人病了,调了个班就赶回来了。”病床上91岁的刘盛兰意识时而清醒时而糊涂,再加上视力退化,有时连常在跟前伺候的外甥、侄儿都认不出,但透过熟悉的声音,他还是很快认出了乔磊。身体不被病痛侵袭的瞬间,他会试图大声跟乔磊说话,这些瞬间他的嘴角总会闪出笑意。

因刘盛兰耳背很厉害,守在病床前的乔磊多数时候都只是沉默地帮他轻抚后背,或是轻轻擦



曾经受老人资助的乔磊来看望,刘盛兰认出后紧紧抓着他的手不放开。 本报记者 韩逸 摄

下被角。在老人打点滴的间隙,乔磊紧紧握住老人因病痛不断摇摆的双手,“爷爷,你别乱动,氧气管都让你摇出来了。”招架不住的空档,他也会伏在耳边大声劝说。

“这个孩子算是挺不错的了,每年都来看看他。”看着病床上不

断呻吟的刘盛兰,外甥李好顺再三夸赞。李好顺说,这些年来,乔磊不仅常来探望老人,有了家室后还带着妻儿前来。每次“孙子”一家的到来都能让刘盛兰高兴很久,最初的几年他甚至忍不住在邻里间炫耀。

“有心的孩子过来看看他比什么都好。”李好顺说,这些年来,刘盛兰先后资助了很多孩子,但由于通信中断以及老人家中没有电话等原因,能像乔磊一样和老人持续保持联系的受助者寥寥无几。尽管不图回报,但这些年来老

人口中念叨最多的还是这些孩子,总是忍不住想知道这些孩子如今过得好不好。

“哪怕给老人报个平安也好,这么大岁数他也就剩这点念想了。”侄子刘建喜望了望床上的刘盛兰不无凄凉地说。

“刘盛兰做了一辈子好事,现在该我们帮帮他了” 热心夫妇为老人送来“万元医保”

本报8月30日讯(记者 孙淑玉 刘清源) 得知刘盛兰老人病倒后,30日一早,烟台热心市民田世恩、任建华夫妇特意来到招远市蚕庄镇中心医院看望老人,并送去一万元治病钱。

去年,本报策划了为刘盛兰九十大寿献礼活动。当时,热心市民烟台福田植保服务有限公司总经理田世恩和妻子任建华共同为刘盛兰献上了一份大贺礼。他们承诺,如果刘盛兰生病需要医药费,除去医保部分后,将最高给予五万元的治疗费用(包括护理费用等)。时隔约一年,听闻刘盛兰生病后,田世恩、任建华便匆忙赶到蚕庄镇看望老人。见到刘盛兰后,田世恩说:“老人明显比去年瘦了,身体大不

如前啊。”而提起他去年陪刘盛兰过生日的场景,刘盛兰似乎记起了他,脸上露出些许轻松的表情。

这是任建华第一次见到刘盛兰,但她对于老人的事迹丝毫不陌生。“老田早就和我提过了,老人做了一辈子好事,帮助困难学生,很伟大,现在也轮到我们来帮帮他了。”任建华说。实际上,任建华是烟台市第十二中学的教务主任,当了20多年老师的她对学生也有着一份浓厚的感情。而她本人,默默资助贫困学生也已经近20年。上次刘盛兰过九十大寿,任建华因为学校的事务未能到招远亲自为刘盛兰贺寿,这次终于如愿见到了老人。

病床前,任建华握着刘盛

兰的手说:“老人家,您好好养病,不要多操心。有啥困难就和我们说,我们都很挂念您,您一定要早些康复起来。”虽是朴实的话语,但刘盛兰听后却很感动,直说:“谢谢,谢谢你们啊。”

之后,田世恩拿出一万元现金交给了刘建喜,对他说:“给老人看这么大的病,手头总要有个备用资金,这一万元先临时用着,不够再给我们说。”

为了不打扰刘盛兰治疗,田世恩夫妇在病房中停留了很短的时间后就退了出去。任建华轻轻地对记者说:“帮助别人是一件能够快乐自我的事,所说的送人玫瑰,手留余香也就是这个道理吧。”未作过多停留,夫妇二人悄悄地离开了医院。



任建华为老人送上1万元钱。 本报记者 韩逸 摄

快评

爱的路上 不会有人被遗弃

1996年至今,招远孤寡老人刘盛兰靠拾荒资助了100多位贫困学子,尽管平日里这些分散在全国各地的“孩子”们很少探望,但刘盛兰却并没有被忘记。

近日,91岁高龄的他病重住院,政府部门、义工、热心市民和一些之前接受资助的学生纷纷前来看望,更有未曾相识的外地网友纷纷祝福,给老人孤寂的晚年生活带去了更多温暖,这些让我们有理由相信,在爱的路上只要真心付出,总不会被遗弃者。

刘盛兰不求回报、不计名利,他心里唯一挂牵的是这些曾帮助过的孩子如今是否安好。

在默默帮助了很多人之后,这个孤寡老人得到了更多人的尊重和认可,尽管一生没有自己的孩子,他却是无数资助过、未曾资助过孩子的“爸爸”、“爷爷”。刘盛兰用他的大爱赢得了更多“孩子”和尊重。

本报记者 孙淑玉

“我们愿意做老人的孩子”

招远义工、论坛网友等争相探望刘盛兰

本报8月30日讯(记者 孙淑玉 刘清源) 孤寡老人刘盛兰的大爱无私感动了很多,得知老人因病住院,招远论坛、慈善义工群内不少人都争相报名探望,但因老人目前身体状况不佳需要静养,31日上午,将有一批义工和网友代表为看望。

“听说刘盛兰老人生病了,我们一起去看看吧。”从老人侄子处得到消息后,近10年内持续

关注刘盛兰的招远慈善义工张慧君很快在义工群和招远论坛内发起看望倡议。消息发出没多久,不少热心人报名。

大伙相约周末赶往医院探望,“他一个孤寡老人为别人忙了一辈子,到老了生病了我们不能不管,我们也愿意当老人的孩子。”还有义工和网友等不及周末,早已提前带上亲友分批到医院看望了老人。

30日下午,担心耽误刘盛兰

治疗,政府相关部门帮助家属将老人转到招远市人民医院接受治疗。考虑到老人目前的身体状况需要静养,31日上午,将有一批义工和网友代表为看望。

更多无法亲自前来的人在远方默默祝福,烟台几大主要公益群内不断有人询问老人的身体状况,还有外地网友通过QQ群、微博等打听老人的病情,想提供些力所能及的帮助。

吉斯果园
GUOYUAN
婚宴流行“小金罐”
吉斯果园免费送
活动细则及相关酒店讯息请咨询: 400 658 2211
JISI 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦
地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199